

美国涉密法规或有利于特朗普拖延“密件风波”案审理

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普如何应对“密件风波”案?让人意想不到的,美国涉密文件处理法规可能给特朗普一方“战术性时机优势”,致本案审理较普通刑事案件而言大幅延后。

特朗普因卸任时处理密件不当及后续阻挠文件收回而受到37项联邦刑事指控。他上周就这些指控出庭应诉时拒不认罪,指认本案系民主党人为阻止他2024年竞选总统而施加的“政治迫害”。

据美国《华盛顿邮报》18日分析,“密件风波”案应依据《保密信息程序法》审理,这意味着案件审理理论上可能推迟至明年11月总统选举之后。

特朗普眼下是共和党总统候选人最热门人选,且部分党内竞选对手也抨击本案调查存在“党派”偏见。如果案件拖延到总统选举后审理,届时任何胜选的共和党人都可能要求司法部撤销案件。

按照《华盛顿邮报》分析,为防止政府机密在案件审理中遭泄露,《保密信息程序法》在案件预审阶段设置多项程序,一般会耗费大量时间,因而对有意拖延审理的辩方“极其有利”。

首先,特朗普需要至少一名辩护律师拥有审查证据的涉密权限。特朗普被指非法持有31份密件,其中部分含有高度敏感的核机密和外国情报。通常,辩护律师获得相关权限需数周甚至数月。

另外,曾经手国家安全案件的刑事辩护律师乔舒亚·德拉特尔说,涉密案件预审阶段的证据开示环节耗时比普通刑案长。届时,特朗普律师有权审查特别检察官杰克·史密斯领导的检方团队在调查中收集的证据,但其中的涉密材料只能在特定保密场所审查且不能外带。如果辩护律师想与案件潜在证人讨论涉密材料,也只能在保密安全设施内进行。

德拉特尔说:“准备那些材料需要大量时间,而且你可能只能在那里审查材料,不能存在手提电脑上,也不能在地铁上看。诸多限制会延长审查过程。”

证据开示环节后,辩护律师需要向法院提交一份密封文件,说明他们准备在庭审抗辩中向陪审员公开哪些涉密信息。作为控方的检察官为避免泄密,有权在庭审前闭门听证会上要求替换辩方想公开的涉密信息,而辩方会尽力证实信息与案件相关,因而需要予以公开。最终公开哪些信息由主审法官裁决。

涉密信息即便遭公开,控辩双方在庭审阶段提到部分信息时,也可能要用特定表述来指代,这被一些律师称作“用密码说话”。美国最近一起判例还要求,如果公众把被告公开的信息和其他信息“串联”到一起,可以推断出机密内容,那么被告不得公开该信息。

业内人士指出,控辩双方在上述环节会就哪些证据可用、哪些不可用展开多轮博弈,消耗大量时间。(新华社专特稿)

最新停火协议生效 苏丹武装冲突暂时恢复平静

新华社开罗6月19日电 苏丹武装部队和快速支援部队达成的最新停火协议18日生效,包括首都喀土穆在内的各交战区域暂时恢复平静。

苏丹冲突双方17日在沙特阿拉伯吉达达成72小时停火协议,停火从喀土穆时间18日6时开始。另外,一场多方参与的人道主义会议定于19日在瑞士日内瓦召开,旨在承诺支持对苏丹的人道主义援助。

据阿拉伯媒体报道,一些苏丹居民说,短暂停火不足以恢复生机,希望停火协议有效期更长一些,直至“全面停火”。持续两个多月的冲突已导致食物和医疗等基本服务严重短缺。苏丹医疗界人士证实,位于交战区四分之三的医院已完全停止运营。

由联合国、非洲联盟和东非国家地区组织“政府间发展机构”组成的三方机制18日表示,约有2500万人需要人道主义援助和保护,占苏丹总人口一半以上。国际移民组织数据显示,苏丹武装冲突已导致约220万人流离失所,其中约52.8万人逃至邻国。

4月15日,苏丹武装部队与快速支援部队之间爆发武装冲突。武装冲突起始于喀土穆南郊,后迅速蔓延至喀土穆全城和其他各州。冲突双方经国际斡旋曾数次达成短暂停火协议。

以军在约旦河西岸打死3名巴勒斯坦人

新华社拉姆安拉6月19日电(记者 柳伟建)巴勒斯坦卫生部19日发表声明说,以色列军队当天在约旦河西岸城市杰宁打死3名巴勒斯坦人。以色列国防军发表声明,证实双方当天发生大规模交火。

巴卫生部声明说,另有31人在冲突中受伤,其中6人伤势较重。另据以色列媒体报道,冲突导致6名以军士兵受伤,目前伤势稳定。

目击者对新华社记者说,以军当天早上在杰宁展开军事行动时与巴勒斯坦人发生冲突,现场可以听到激烈的枪声和爆炸声。

巴勒斯坦安全人士告诉新华社记者,以军在此次行动中“罕见”使用了直升机对当地实施空袭。

以色列国防军19日发表声明说,以军和以边防警察部队当天早上在杰宁实施抓捕巴勒斯坦人的行动时与巴方武装人员发生大规模交火。巴方武装人员向以方投掷大量爆炸装置,以军实弹还击。以军动用直升机向巴方武装人员开火,协助以军撤离。

今年以来,巴以紧张局势加剧。以军与加沙地带、约旦河西岸和耶路撒冷等地的巴勒斯坦人发生冲突并造成大量人员伤亡。

苦苦抗争7000天

冲绳民众再表反对驻日美军基地决心

新华社北京6月19日电 日本冲绳县部分民众18日在名护市边野古举行集会,抗议驻日美军基地搬迁至当地的计划。当地民众表示,他们已就此事与日本中央政府抗争长达7000天,这次集会再次表明他们反对美军基地的决心。

日美政府1996年商定,把位于冲绳县普天间的美军基地搬迁至名护市边野古,搬迁需要填海造地并新建两条飞机跑道。冲绳民众对此表示强烈反对,要求美军基地彻底迁出冲绳。

2004年4月19日,当地民众首次在边野古海边以静坐形式举行抗议集会。截至本月18日,这场抗争已长达7000天。一名参与集会的民众说:“我们被迫长期抗争,希望人们能了解我们的处境。”

冲绳当地媒体18日报道,边野古等多地10多年来饱受美军废弃弹药处理点的噪音困扰,其中一个处理点距居民住宅仅有大约两公里。美军处理一些未使用的炮弹时毫无预兆地发出巨大响声,给附近居民造成身心负担,一些房屋出现裂缝。

当地一名居民说:“巨大的震动突然来袭,几乎震碎了玻璃窗,给我带来很大的精神压力。”

驻日美军在日本拥有治外法权,不受日本司法管辖。美军基地导致的安全事故、飞机噪音、美军犯罪等问题长期困扰冲绳当地民众。



2022年5月15日,在日本冲绳,冲绳民众在会场外强烈抗议,要求削减冲绳美军基地规模甚至将美军基地全部撤出。

新华社记者 张笑宇 摄



2015年5月17日,在日本冲绳县那霸市,抗议者在集会上手举“不要边野古新基地”的标语。

新华社记者 刘天 摄